План проведения рождественского мастер-класса в студии 
«Объемная живопись»

Педагог: Черний Екатерина Алексеевна

Тема занятия: «Ангел»

Цель занятия: дать детям представление о духовном мире, об ангелах.
Задачи:

Образовательные:

· усовершенствовать навыки составления композиции на холсте; 

· передавать цветом задуманный художественный образ рисунка;

· расширить и активизировать словарь детей.

Развивающие:
· способствовать развитию творческих способностей;

· способствовать развитию художественного  вкуса;

· развивать фантазию и устойчивый интерес к творчеству;

· развивать чувство взаимопомощи друг другу;

· развивать конкретно-образного мышления и зрительного восприятия.

Воспитательные: 
· воспитывать трудолюбие, аккуратность, усидчивость, терпение;

· воспитать умение довести начатое дело до конца;

· совершенствовать знания и  представления детей об Ангеле- Хранителе ;

· воспитывать религиозные и нравственные чувства;

· пробудить интерес  к творческому труду.

Используются технологии: игровая технология, технология индивидуализации обучения, технология развивающего обучения, технология коллективного творчества, здоровьесберегающая технология. 

Оборудование: 

( Холст на картоне
( Кисти синтетические.

( Клеенка.

(Салфетки.
( Мастихин.

( Акриловые краски.
( Палитра.
 ( Текстурная паста.
( Баночка для воды.
Демонстрационный материал: Картинки с изображением Ангела.
План занятия.

	№ п/п
	План
	Методика проведения

	1.
	Организационные моменты.
	Объяснение, беседа.

	2.
	Введение в тему занятия. Объяснение нового материала.  
	Рассказ, беседа, показ.



	3.
	Техника безопасности.
	Рассказ.

	4.
	Практическая работа.
	Обсуждение последовательности работы.

Самостоятельная работа.

	5.
	Физкультминутка
	Упражнения.

	6.
	Итог занятия.
	Выставка.

Анализ работ.


Ход занятия

1. Организационный момент.

Здравствуйте, ребята. 

Давайте мы с вами сядем ровненько и приготовим свое рабочее место.
2. Введение в тему занятия. Объяснение нового материала

Педагог: Ребята, скажите мне, а у вас дома принято помогать друг другу?

А вы помогаете дома? А как? А если с кем-то приключилась беда, вы поможете?
Дети отвечают.
Молодцы! А вы знаете, что у каждого из нас есть тоже помощники? Только этих помощников мы не видим. И зовут их Ангелами- Хранителями.

Кроме видимого мира, Бог создал невидимый. В нем живут служители Бога, Ангелы. Кто знает почему их так называют?

Слово «Ангел» означает «вестник». Ангелы приносят людям весть с неба- от Бога.

Ангелы тоже бывают разные. Бывают старшие Ангелы – это Херувимы, Серафимы и Архангелы. Бывают Ангелы- Хранители, которые даются каждому человеку в помощь!

Ангелы существуют уже давно. Они были, еще до появления людей. Ребята, а как вы думаете, как же ангелы могут помогать нам, если они не видимы?

Они принимают облик людей.

Ангел- Хранитель помогает совершать добрые дела и охраняет от зла. Он всегда с человеком. Но, поступая плохо, человек отталкивает от себя своего Ангела и обижает его.

Следует всегда помнить о своем Ангеле - Хранителе. Ведь, поступая плохо мы причиняем ему боль, и он горько плачет.
Послушайте, какие чудесные стихи христиане сочинили об Ангеле:

«Ангел»
У тебя есть АНГЕЛ БОЖИЙ
Светлый, верный, лучший друг.

Он всегда придет на помощь,

Если что случится вдруг,

Ангел рядышком с тобою
И невидимо хранит,

А когда ты непослушен,

Он расстроен и грустит.

От упрямых и врунишек

Ангел может отойти,

А тебе такого друга

В целом мире не найти.

Понравился стих?

Мне тоже этот стих очень нравится.
А сейчас я Вам предлагаю нарисовать ангела!

3.Техника безопасности

Педагог: Ребята, прежде чем начать рисовать, давайте вспомним инструкцию по технике безопасности.

ПРАВИЛА РАБОТЫ С КРАСКАМИ
1. Работу выполнять за столом.
2. Подготовить свое рабочее место: аккуратно и удобно  расположить необходимые материалы.
3. В процессе работы поддерживать порядок на рабочем месте.
4. При работе с красками необходимо быть аккуратным: не пачкать руки, лицо, костюм, не пачкать стол, за которым работаешь.
5. Нельзя: брать грязные руки в рот, тереть грязными руками глаза, размахивать кисточкой и мастихином.
6. По окончании работы привести в порядок рабочее место.
7. Тщательно вымыть руки с мылом.
8. Используй кисть по назначению.
· Правильно держи кисть между большим и средним пальцами, придерживая сверху указательным – не слишком близко к ворсу.
· Не сжимай кисть сильно.
· Аккуратно набирай краску на кисточку.
· Лишнюю краску с кисти снимай о край баночки, а не руками.
· Вытирай кисть и мастихин о салфетку легким прикосновением.
· По окончании работы хорошо промой кисть и мастихин в воде. 
4.  Практическая работа. 

 Педагог показывает детям образец.
Давайте с вами сделаем фон. Посмотрите, какие цвета нам необходимы?
Дети называют цвета, которые присутствуют на образце.
Сейчас мы вместе затонируем наш фон краскам. Смотрите, как я это буду делать.

Дети повторяют за педагогом. 
Ангел будет стоять к нам спиной.
Теперь мы берем тонкую кисточку и белую краску. Начинаем намечать линиями нашего Ангела. Рисуем овал - это голова Ангела. Дальше рисуем шею и платье, намечаем крылья.
После того как мы наметили нашего Ангела-Хранителя приступаем к его прорисовке. Начнем с платья. Его мы сделаем фактурным. Берем нашу текстурную пасту, мастихин и белую краску. Аккуратно перемешиваем пасту с краской и наносим на наш холст. Добавляем немного синей и бежевой краски. Повторяем за мной!

Теперь уже каждый из вас самостоятельно нарисует волосы Ангелу краской, без текстурной пасты. Волосы могут быть любой длины и цвета, кудрявые или прямые. А может у вашего Ангела будет заплетена коса.
 Не забываем нарисовать нимб над головой у Ангела желтой или золотой краской. Кто знает, что такое нимб? 
Дети отвечают.
Теперь приступаем к самому важному. Рисуем наши большие красивые крылья с помощью текстурной пастой.

Дети вместе с педагогом выполняют работу поэтапно.

5.Физкультминутка.
 «Ангел»
Где-то в облачке пушистом (Нарисовать руками перед собой форму облака произвольно)
Ароматном и душистом (Поднести руки к лицу, вдохнуть через нос после слова «ароматном», слово «душистом» произнести на выдохе, а руки отвести вперед в стороны)
Ангелочек мой живет. (Руками имитация полета (взмахов крыльев))
Ночью песни мне поет, (Голову наклонить в сторону, ладошки вместе подложить под щечку (имитация позы сна))
Днем меня он охраняет (Обнять себя руками)
И за мною наблюдает. (Показать подзорную трубу двумя руками)
Ангел крылышком взмахнул, («Взмахи крыльев» руки вверх-вниз)
К нам в оконце заглянул. (Наклон вперед, поворот головы вправо, влево)
Ангелочку улыбнемся, (Встать прямо, улыбнуться)
И помашем мы рукой, (Помахать одной рукой)
И конечно же другой. (Помахать другой рукой)
Ангел нам послал привет, (Произнести слова, потом дунуть вперед на раскрытую ладонь одной руки)
Мы пошлем привет в ответ. (Произнести слова, потом дунуть вперед на раскрытую ладонь другой руки)
5.Выставка работ.Итог занятия. 
Ну вот наши ангелы готовы и я предлагаю  сделать выставку наших работ. (Технология коллективного творчества)

Педагог:  Вы сегодня, дети, очень постарались и наши птицы очень довольны  таким гроздьям   

Педагог: Сегодня вы молодцы! Посмотрите какие красивые Ангелы-Хранители у нас получились!  Что вы узнали сегодня? А зачем нам нужны Ангелы? Вам понравилось?
Дети отвечают.
До свидания, ребята. 

